

ОТЧЕТ НА ДИРЕКТОРА ЗА ВРЪЗКИ С ИНВЕСТИТОРИТЕ НА ИНВЕСТИЦИОННО ДРУЖЕСТВО ОТ ОТВОРЕН ТИП "ЕЛАНА ВИСОКОДОХОДЕН ФОНД" АД /ПУБЛИЧНО ДРУЖЕСТВО/ - ГОСПОЖА ИГЛИКА ТЕНЕВА – ПРЕД ГОДИШНОТО ОБЩО СЪБРАНИЕ НА АКЦИОНЕРИТЕ НА ДРУЖЕСТВОТО НА 14.06.2013 ГОДИНА

Уважаеми акционери, членове на Съвета на директорите, гости на Общото събрание на ЕЛАНА Високодоходен Фонд, казвам се Иглика Тенева и изпълнявам длъжността Директор за връзки с инвеститорите на фонда.

Изминалата 2012 г. се характеризира с постепенно раздвижване на родния капиталов пазар. Въпреки това депозитите останаха предпочитана форма на спестяване и високорисковите инвестиции останаха на заден план. Първи сигнали за промяна на настроенятия се появиха в края на 2012 г., но все още е рано да говорим за началото на ротация на средства към рискови активи.

Ето защо за нас е от изключителна важност да бъдете максимално информирани за случващото се на пазарите, за мерките, които предприемаме при управлението на активите на фонда, както и за очакванията ни за по-нататъшното развитие.

През изминалата година дружеството инвестира средствата си преимуществено в акции на български компании, търгувани на регулиран пазар, но се запази тенденцията да бъде увеличаван дела на чуждестранните книжа. Това спомага за постигане на по-добро разпределение на риска и оптимизиране на съотношение риск/възвръщаемост на портфейла. Дружеството влага набраните средства и в дългови ценни книжа, банкови депозити и други КИС, съгласно изискванията на закона и инвестиционната политика.

Освен осъществяването на ефективна комуникация с инвеститорите, сред основните ми цели като Директор за Връзки с инвеститорите, бяха подпомагане дейността на СД, както и своевременно разкриване на информация пред компетентните органи /Комисията по финансов надзор, "Българска фондова борса - София" АД и "Централен депозитар" АД/ изцяло в защита на акционерите.

В изпълнение на тези цели дейността ми по връзки с инвеститорите бе насочена към следните три направления:

1. Своевременно разкриване на информация

ИД ЕЛАНА Високодоходен фонд е публично дружество и като такава има специфични задължения, свързани с разкриване на информацията пред КФН и БФБ. В тази връзка бяха представени в срок всички периодични отчети на дружеството, изискани по ЗДКИСДПКИ и нормативните актове по прилагането му – месечни баланси, шестмесечни и годишни финансови отчети. Отчетите предоставят точна и достоверна информация за дружеството, както и са напълно изчерпателни по отношение на нормативно изисканите данни. Всички обстоятелства, които подлежат на вписване в регистрите на Комисията, са достъпни за публиката и всеки заинтересован може да получи информация за тях по установеният ред или като се свърже с мен.

Сред най-важните ми задължения във връзка с разкриването на информация на инвеститорите и компетентните органи от страна на Елана Високодоходен Фонд е обявяването на емисионната стойност и цената на обратно изкупуване на акциите на дружеството.

Цените на акциите на инвестиционното дружество ежедневно на публикуват на електронната страница в Интернет www.elana.net, на страницата на Българската Асоциация на управляващите дружества www.baud.bg, както и в e-Register на Комисията за финансов надзор.

2. Подпомагане работата на СД

Относно дейността по подпомагане работата на СД, през 2012 година всички заседания на СД са свиквани съгласно изискванията на законовите и вътрешните нормативни актове на Дружеството, в

интерес на акционерите и при условия на пълна прозрачност. Осъществяван е контрол върху размера на разходите, обсъждани и приемани са отчетите на управляващото дружество за управление на риска, разглеждани и приемани са предложения за нови документи (проспекти, правила) или изменения на вече съществуващи и др.

3. Усъвършенстване на комуникация с инвеститорите

През изтеклата 2012 г. усилията ни бяха насочени основно към актуализиране на документите на инвестиционното дружество с новите изисквания на ЗДКИСДПКИ и Наредба №44 на КФН. Беше изготвен Документът с ключова информация, новия Проспект, както и бяха приети нови Правила за оценка и управление на риска, за управление и поддържане на ликвидността, за оценка на портфейла и определяне на нетната стойност на активите.

И през 2012 г. бяха направени подобрения в „Бюлетина на инвеститора“. Системата ELANA On-line дава достъп до по-голям обем информация, както и възможност за проследяване в реално време състоянието на цялостната си инвестиция във всички дружества на ЕЛАНА Финансов холдинг.

От електронната страница в Интернет на ЕЛАНА бихте могли да разгледате винаги актуален Документа с ключова информация и Проспекта на инвестиционното дружество, част от който са и Правилата за оценка на портфейла и определяне на нетната стойност на активите, както и да проследите историята на цените, да получите детайлна информация за управляваните колективни инвестиционни схеми и актуална информация за основните финансови събития.

В заключение бих искала още веднъж да подчертая, че сме отворени към всякакви предложения, които могат да ви улеснят по какъвто и да е начин във връзка с вашата инвестиция в Елана Високодоходен Фонд. Моля да отправяте всеки свой въпрос или коментар до мен по най-удобния за вас начин – по телефон, факс или електронна поща.

Иглика Тенева



Директор за връзки с инвеститорите
ИД „ЕЛАНА Високодоходен Фонд“ АД